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Előfizetési ár:
Helyben, háihoi hordva
Negyedévre . . . . 2 korona.
Félévre..................4 korona.

* * ♦
Vidékre, postán küldve
Negyedévre . . . 8 k. 50 flL
Félévre............ 7 k. — fiL

♦ * *
Egyes szín árt £ fillér.
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(Juhias-hés), 
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réazére vonatkoaó ö • • • el 

dolgok intéaendők.
♦ ♦ ♦

Telefon: 141. tatlfe

HAJDÚ JÓZSEF. Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

Állatbiztosítás
szövetkezeti alapon.

A Szegeden megjelenő Alföldi Gazda c. uj 
lapból vesszük ál ezt az érdekes közleményt.

Az állattenyésztés a gazdák egyik 
legjövedelmezőbb keresetforrása volna, 
ha az állatbetegségek, gyakori járvá­
nyok érzékeny károkat nem okoznának. 
Egyikmásik gazdának olykor egész 
állatállománya odavész s a kára annál 
nagyobb, minél, drágább és nemesebb 
fajállatokat tartott.

Biztosítás utján lehet ugyan pó­
tolni a kár egy részét, de csak kevesen 
gondolnak erre, mert a biztosítás sok 
utánjárást kíván, az évi dij magas, 
ennek dacára a biztosító társaság csak 
bizonyos esetekben fizet kárpótlást s 
akkor is a kárnak csak egy részét té­
ríti meg. A társaság s biztosítási dijat 
azért szabja magasra, mert nagyobb 
járvány esetében óriási összegű kárté­
rítést kell fizetnie, inas felöl ki van 
téve annak, hogy egyesek félrevezetik, 
megkárosítják a társaságot. Ezen okok 
miatt hazánkban az állatbiztosítás ügye 
meg mindig a kezdet kezdeten all, 
ámbár mindenki meg van győződve 
arról, hogy az allata pusztulása miatt 
súlyosan károsodó gazdan segíteni kell.

A segítségnek legcélszerűbb s leg­
olcsóbb módja az, ha a gazdák közse 
génként állatbiztosító szövetkezeteket 
alapítanak s ha valamelyiküknek mar 
hája, lova elpusztul, kártérítést fizetnek 
érte s ezen összeget egymás között 
egyenlő arányban kiróják. Minél több 
tagja van az ilyen szövetkezetnek, an­
nál többen viselik a társukat ért kárt 
s igy alig esik egyre egyre nehány ko­
rona fizetség. Csalás, visszaélés sem 
fordulhat elő, mert a községbeliek is­
merik egymás dolgait s ellenőrizhetik, 
hogy valamelyikük nem csalárd módon 
akar e kártérítést ? Ezek folytán csak 
ritka esetekben s alig néhány korona 
hozzájárulást kell fizetniük, ezzel szem­
ben nyugodtak lehetnek, hogy sajat 
állataikat pusztulása eseteben karuk 
kivetés utján szintén megtérül. Mig a 
részvénytársulati állatbiztosításnál a ma 
gas összegre rugó dijakat előre meg 
kell fizetni s akár volt a faluban kár, 
akár nem, a befizetett pénz odavesz, 
addig a szövetkezeti biztosításnál csak 
akkor van kirovás, vagyis díjfizetés, ha 
kár esett s igy megtörténhetik, hogy 
egyik másik esztendőben semmit sem 
kell fizetni. Igaz, hogy tömeges állateihul- 

laseseteben a tagokra sok kárösszeget 
kell kiróni, de ez ellen úgy lehet vé­
dekezni, hogy a szövetkezet a Buda­
pesten székelő Magyar Kölcsönös Állat­
biztosító társaságnak évenkint fel szá­
zalék viszontbiztosítási dijat fizet a 
biztosított állatok után, ezért a buda­
pesti társaság kötelezi magát arra, 
hogy az 5 százalékon felüli kártérítést 
maga viseli. Így a szövetkezeti tag az 
állatállománya értekének 5 százaléká­
nál magasabb dijat még akkor sem 
tartozik fizetni, ha az egész község 
minden állata elpusztulna is.

Az állatoknak szövetkezeti úton 
való biztosítása a külföldön, különösen 
Németországban igen el van terjedve 
s újabban hazánkban is több község­
ben alakult ily szövetkezet. Hogy ez 
a közhasznú intézmény a mi viszo­
nyaink között is beválik, annak iga­
zolásául alabb röviden ismertetjük 
egyiküknek, a Krassó-Szörény megyei 
Szapáryfalva magyar telepes község­
ben két év előtt felállított állatbiztosító 
szövetkezetnek 1907 évi működését.

E szövetkezet az alapszabályai ér­
telmében kártérítést nyújt tagjai részere 
mindazon esetekben, mikor gyógyítha­
tatlan, vagy járványos betegség, bal­
eset avagy tűzvész pusztítja el az 
állatot Működeset egyelőre csak a 
szarvasmarhákra terjeszti ki s 91 üz­
letrészt 500 koronával számítva, tavaly 
45,500 korona értékű állatot biztosí­
tott. Minthogy évközben lépfeneben 
elhullott egy bika es egy tehén s le­
vágatott egy tehen, az ezekért kifize­
tett 80 százaléknyi kártérítés fedezé­
sére 367 koronát, az 5 százalékon 
felüli jótállásért fizetett viszonbiztositasi 
dijban 133 koronát, összesen tehát 
500 koronát vetett ki a tagokra, ami 
a biztozitott állatok értékének 1 es 
egynegyed százaléka. Ha állataikat 
közvetlenül a budapesti társaságnál 
biztosítottak volna, dij fejeben 1592 
koronát (3 5 százalékot) kellett volna 
fizetniük s igy a szövetkezeti biztosí­
tás háromszor kevesebbe került.

Kívánatos, hogy minden község­
ben mielőbb alakuljanak ilyen szövet­
kezetek. Amennyiben az ügy iránt 
érdeklődőknek bővebb fölvilágositásra 
van szükségük, forduljanak bizalom­
mal az Alföldi Foldmivelők Gazdasági 
Egyesülétehez. Az egylet nemcsak 
alapszabálytervezetet küld, de szükség 
eseten a helyszínen is eljár a szövet 
kezet szervezése érdekében.

Uj agrárbank.
Mint hirül adtuk a fővárosban Me­

zőgazdasági, Borászati és Szeszipari Bank 
R. T. névvel a kecskeméti Cognacgyár 
vezetőségének és általánosan ismert pénz­
ügyi kapacitások és országos hírnevű szak­
emberek az ország gazdakörének, szőlős 
gazdáinak és mezőgazdasági szeszterme- 
tőinek bevonásával uj agrár bankot ala­
kítanak. A megalakulásnak már előreha­
ladott stádiumában levő bank első sorban 
a magyar mezőgazdaság érdekeit kívánja 
felkarolni. Működési köre kiterjed a me­
zőgazdasági hiteligények kielégítésére, 
azonkívül a mezőgazdaság belterjessé té­
tele mellett a mezőgazdasági termények 
értékesítésére oly képen, hogy ezt a bank 
úgy a belföldön, mint a kiviteli forga­
lomban közvetíti*  A föld termőképességé­
nek vidékenkint szükséges fokozása érde­
kében az uj pénzintézet célul tűzte ki a 
ma karlellirozo.t műtrágya olcsóbbá tételét.

Különös gondja l« sz az uj banknak 
a magyar bortermelés és a szeszipar ér­
dekeinek erőteljes megvédésére. Egykor 
világhírű borászatunk évtizedek óta pang 
és hovatovább válságba sodorja egész bor 
termelésünket. Az árak rohamosan esnek, 
a túltermelés állandó, úgy hogy a borér­
tékesítés kérdésnek megoldása ma már 
eladázhatatlan. A legnagyobb baj abban 
van, hogy a túltermelés di.cára tömegbort 
nem tudunk szállítani. Ezért a régi jó 
hírnév <s a világpiac visszahóditására az 
uj bank a hazai bortermelőket borvidé- 

I kenkint pinceszövetkezetekké kívánja 
tömöríteni, bortárházakat kíván felállítani, 
bórái veréseket tartani, a kivitel előnoz- 
ditására a külföldi gócpontokon képvise- 

! leteket, borkóstolókat létesít és bor auk- 
! ciókat tart.

Az uj szeszadó törvény következté­
ben a szeszipar előreláthatólag átalakul 
ts mezőgazdasági irányban terelődik. En­
nek útját kívánja egyengetni az uj bank, 

’ amely közvetíti a mezőgazdasági szesz- 
I gyárak felállítását, berendezését, a szesz- 
. nek és mellék terményeinek értékesítését. 

A vállalat az érdekkörébe vont 8zeszgyá 
raknak marhahizlalásra előleget nyújt, az 
ország több helyén felállítandó szesz-sza 
badraktárak és szövetkezeti finomítók ré­
ven pedig kultivája a szeszfinornitást. Kü­
lönös figyelmet foidit a bank a denaturált 
szesz fogyasztásának fokozására. A gyü­
mölcspálinka termelése érdekében a gyü­
mölcstermesztő ga/dak részére vidéken­
kint szövetkezeti szeszfőző üstöket állít 
fel a bank, mely ekként biztosítja a kis- 
üstös pálinkafőző gazdáknak az uj szesz 
adótörvényben foglalt összes kedvez­
ményeket.

A változott viszonyok állni indokolt 
és ga dasági szükségletekből fakadó bank 
körül amely eg)óbbként is vidéki érde­
keltség kezdeményezésére indult meg, 
napról napra több uj bb érdekeltség cso­
portosul. Az uj pénzintézet, amely mint 
minden központi támogatástól távol ál ló 

| társadalmi szervezkedés, amely az érdé- 

Olcsó pénzkölcsönt
kieszköziök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok es sorsjegyek vetele
és eladasa a napi árfolyamon >s mindennemű sorsjegyeket kedvező
reszletfizetesre adok el. — Biztosítások legolcsóbb d jsznbálv mellett
szkó/ölh tnek Ingatlanok a'-asvetelct leggyorsabban lebonyolítom.

Fapp Zsigmond, 1. tized, Dob-utca 200. szám.
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kéltségre, tehát saját erejére támaszkodva 
kívánja nagy nemzetgazdasági jelentőség 
gél bíró céljait megvalósítani, kétségte 
lenül figyelemreméltó tényezője lesz a 
gazdasági önállóság t lőfeltételét képező 
gazdasági megerősödésnek is

NAPI HÍREK.
Egy hatos ára semmi.

Az állomáson csalnak az automaták.
Szívtelen dolognak voltam a tanúja. 

Nem mondom el, hogy hol, elég az hozzá, 
hogy a Máv. egyik nagyvárosi állomásán.

Mar az csakugyan igaz, hogy a fias 
farkast hamarább lehet kicsalni a nádas­
ból, mint kiknnyorálni valamit magyar 
intézmény tői.

Százszor meg százszor emelte már 
föl szavát a napi sajtó az ellen a csalás 
ellen, amit a pályaudvarokon az autuma 
iák elkövetnek. Bizony mii dezideig alig 
történt valami intézkedés. Pedig a be­
csapott ember mindig a legegyügyübb nép, 
akim k a becsületén kívül se pénze, 
se esze. Hétfőn délu án az egyik állomáson 
nagy aggodalmak között várakozott a vo 
nat után egy igénytelen pnrasztasszony. 
Karján kicsi gyermeket szorongatot, aki 
a szokatlan zajtól megrémülve ugyancsak 
ordított. Az asszony csititgatni próbálta, 
de sehogy sem ment. Hirtelenében szemébe 
villant az asszonynak a Slollverk-féle í 
autómat, hátha a cukortul megbékül — 
dünnyögi és kibogozva kendője csücskét, 
élőkéiit egy hatost. Ötször is megnézi, 
megforgatja, mm pengő-e? Végre bedugja 
az automatába a hatost. Szempillantás 
altat hat nyolc parasztember ineg asszony 
gyűl köréje s kíváncsian lesik a csodát, 
hogyan csinál a huncut m isina a hatosból 
— csokoládét. De hiába lesik

A fene masina elnyelte a hatost, de 
nem ad érte semmit, épenséggel semmit. 
Hozzákezdenek mind a nyolcul, húzzák, 
kopogtatják, nyomkodják, rázzák, oly ik ! 
öklével döngeti az oldalát, olyik meg bele ] 
is szól,jnünd hiába, se pénz, se — csokoládé. |

A siró csöppség az igaz, hogy eza- i 
latt a nagy igyekezet komikumán nmso 
lyogni sőt nevetni kezd, de most meg az ' 
anyjukonmak áll pityergőre a szája — az | 
elrabolt hatosért. Hát hogyne, talán épen I 
a nagyobbacska fiának ábécére szánta. ’ 
Nagy áldozat, nagy szeretet volt az tőle, 
mikor a siló rivó kisebbiknek cukorra 
kiadta. Ez a hatosától megfosztott asszony 
ki tudja hány ezredik az országban ’ Meg­
sajnáltam sz»gényt, bár ugyancsak sza 
porán huzattá a görcsösei a masinát, a 
gazdáját, meg még azt is, aki kitalálta, 
de föltettem magamban, megírom sorsát, 
hátha meghallgatják. Ugye meghall­
gatják? .... O

Kecskemét, szeptember 11.

— Előléptetés. A pénzügyminiszté­
rium vezetésével megbízott m. kir. minisz­
terelnök Oi avecz János k un szent mik lósi 
másod osztályú adopénztárnokot első osz­
tályú adópénztárnokká, Beniács József 
alsódabasi és Bárány Ágoston nagykőrösi 
másod osztályú adóhivatali ellenőröket 
jelenlegi állomáshelyükön való meghagyó 
suk mellett első osztályú adóhivatali ellen­
őrökké nevezte ki.

— Fáik Miksa meghalt. Közéletünk 
egyik nagy kiválósága, a magyar poli ikai 
élet és nevezetesen a magyar pub’iciszta 
hatalmas tényezője, Fáik Miksa ma reg 
gél nyolc óra tájban Dorotya-rtca 14. sz 
alatti lakásán hirten meghalt.

— A foldmüvelesügyi miniszter a kis 
gazdákhoz Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszter u'asitást küldött a város pol­
gármesteréhez, hogy több száz példány­
ban osszák azt a kisgazdák között. Az 
utasítás ismerteti az okszerű tnkarmány- 
kezelest a téli időre vonatkozólag es rá­
mutat azokra a módokra, melyekkel a 
kisgazdák takarmányt teremthetnek ma 
guknak kora tavaszra. A többek közt 
fölsorolja azokat a növényeket, amelyek 
különösen alkalmasak a kora tavaszi ta­
karmányra s még sok más hasznos tud 
nivalót mond el.

— Liturgiái gyakorlat A kecskeméti 
görögkeleti e gyház szept. 13 án vasárnap 
délelőtt 10 órakor szent liturgiát tart. Az 
ünnepi istentiszteleten Csámpráng István 
adminisztrá’or tog funkciói’ál ni

—- Elmaradnak az ellenőrzési szemlek. 
A honvédelmi miniszter egy körrendeletét 
küldött varosunknak, amelyben közhírré 
teszi, hogy a közös hadsereg nem tény­
leges állományú legénységének ellenőr­
zési szemléi a cs. és kir közös hadügy­
miniszterrel egyetértŐleg hozott határozat 
folytán, a m kir. honvédség nem tényle­
ges állomanyu legénységének ellenőrzési 
szemléi pedig jelen rendeleté alapján, a 
folyó évben nem tartatnak meg. Kivételt 
képez azonban, hogy a tartalékos (póttar­
talékos) hadapródok és hasonló állásúak, 
valamint a tartalékos (póttartalékos) had 
apn djelöltek, akár a közös hadsereg, akár 
a honvédség kötelékébe tartoznak, köte­
lesek úgy az idén, mint ezentúl évenkint 
fő-, esetleg utóbemutatásra megjelenni, 
amire nézve különben felsőbb parancs 
nokságaik áltál is utasiltatni fognak. A 
tiszti bemutatások az eddigi módon a 
folyó évben is megtartatnak.

— Alszik a telefonkezelő? Általános 
a telefont használó közönség panasza az 
iránt, hogy a központi telefont kezelő 
tisztviselők négy, ötszöri felhívásra sem 
reagálnak Ha azután valaki többször me 
részeli a telefonkezelőket ábrándozásuk 
bán vagy szendergésükben háborgatni, a 
legillellenebb hangon válaszolnak az ősz 
széköttótést sürgető közönségnek. Mini 
hogy a telefonkezelők hanyagsága ált alá 
nos visszatetszést és haragot szül a tele 
font használók között, felhívjuk a I. pos 
tafőnök ur figyelmét eme tarthatatlan ál­
lapot megszűntetésére s kéijük, hogy éré 
lyes feliepésével vessen véget a telefont 
kezelő tisztviselők negligálásának.

— Áthelyezés. Az Osztrák Magyar 
Bank igazgatósága Klement Oszkárt, a 
kecskeméti fiuk fi ital, szimpatikus tiszt 
viselőjét a budapesti főintézotéhez helyezte 
ál. Helyébe Anhauer Károly jön a bécsi 
főintézettől.

— Elvi határozat A belügyminiszter 
egy konkrét esetből kifolyólag kimondotta, 
hogy a városi tisztviselők székhelyükön 
nemcsak napidijat nem számíthatnak fel, 
ami eddig sem volt vitás, hanem még az 
útiköltség megtérítésére sem tarthatnak 
igényt.

— Őszi veröfény. Hideg, szürke, esős 
és szeles napok után, amelyek valahogy 
novemberből előlogeződtek reánk, megint 
ragyog a verőfény. Felve örülünk ennek 
a megkésett nyárnak, mert tudjuk, hogy 
ha ez elmubk, ha ezután elkezdődik me 
gint az esőzés : véglegesen elkövetkezik 
a nyirkos, ködös, szomorú Ősz; nyomasztó 
hangulataival, kedély pusztító sivárságával 
Most azonban szépek ezek az őszi verő 
fényben pompás napok ; a nyár elmultá 
mik édesbus hírével ábrándosak

— Husvizsgálo tanfolyamok Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter rendeletet 
bocsátott ki a közvágóhidak mellett szer­
vezendő husvizsgálati tanfolyamok ügyé­
ben. A rendelet C’Uik azon városokban 
engedi meg a husvizsgálati tanfolyam lé­
tesítését, ahol megfelelő vágóhíd van s 
igy az kellő anyagot nyújt a tanfolyam 
vezetéséhez.

— Az októberi esküdtszék tagjai Az 
október 5 én kezdődő októberi esküdszéki 
tárgyalásokra a következő rendes és pót­
esküdtek sorsuliatlak ki: Ba-ki János 
Kunszentmiklós, Szabó Mihály Kunszent- 
ni klós. Bense Anlal Palmonostor, Szalui 
Imre Fülöp»zállás, Likatos Károly Kecs­
kemét, dr Mészáros Ferenc -Kecskemét, 
Lőw Ernő Kecskemét, Hadházi Géza Kun­
szent mik ló*,  Juhász G ibor Ujszász, Bíró 
Sándor Kecskemét, Györgvei Illés Tápió 
györgye, Füle János Cegléd, Gerébi Pál 
Peszéradasz, Patay Samu Kecskemét, dr. 
Deutsch Ignác Kunszentmiklós, Mózes Jó 
zsef Izsák, Deutsch Ödön Nagykőrös, dr. 
Krausz Mór Kisknnféleg\hr/a, ifj. Dobos 
Ferenc Cegléd, B«kő Dániel Nagykőrös, 
Feuer Adolf Kiskunfélegyháza, K. Pesti I 
Balázs Nagy kőrös, Kristóf János Orgovány, 
Faragó Antal Kecskemét, Fekete József 
Kecskemét, Diószeghi J izsef Kecskemét, 
K. Kis Dániel Nagykőrös, Gróf Lajos Fü 
löpszállás, idb. Peták Sándor Kunszent 
mikló*,  Kukányi Lajos Kiskunfélegyháza. 
Pótesküdtek : ifj. Dömötör Pál, Paár Ist­
ván, Kócs Soma, O.ajos Károly, Kovács | 
Sándor, Diós István, Tasi Péter, Gál An- • 
tál, Tebi Lajos, Tóth Antal kecskeméti 
lakosok Az esküdszéki tárgyaláson dr. 
Siipl Károly törvényszéki elnök, akadá­
lyoztatása esetében pedig Kiss Ferenc kir. 
táblabiró fog elnökölni r

— Olcsóbb lesz a telefon. A kereske­
delmi minisztériumban hír szerint egy ren­
deletén dolgoznak, amelyben a helyközi 
telefondíjakat az egész vonalon leszállíta­
nák. Úgy mondják, hogy ez az uj intéz­
kedés már január elsején életbelép. Ebből 
az alkalomból talán nem volna hiábavaló 
lépésekét tenni az irányban, hogy Kecs­
kemét is bekapcsollasst k a budapesti te 
rületbo s Kecskemét közvetlenül érintkez­
hetnék a lővarossal.

— Megkerült szökevény. Említettük 
lapunkban, hogy Farkas Gyula 14 éves 
inas megszökött gazdájától. A rendőrség 
országszerte körözte, de nem vezetett 
eredményre, ma azután a fin váratlanul 
beállított gazdájához azzal a kéréssel, hogy 
vegye vissza, nem fog többet elszökni. 
Eddigi tartózkodására nézve minden fel­
világosítást m gtagadott.

— Gyümölcsáldás Franciaországban A 
francia gyümölcstermelők nagy bajban 
vannak: annyi a gyümölcsük, hogy nem 
tudnak vele mit csinálni Különösen a 
szilvatermés oly bőséges, hogy a fák a 
szó szoros értelmében roskadoznak alatta. 
Charnete vidékén a gyümölcstermelők állí­
tólag mindenkinek megengedik,hogy annyi 
szilvát vihessenek a fákról, amennyit csak 
elbírnak, mert hiszen úgyis a serléseknek 
kell adniok s már azoknak sem kell. A 
legjobb s legelálóbb gyümölcsöket Parisba 
küldik, a többiből pedig pálinkát próbál­
nak főzni, hogy igy jobban megtérüljön # 
a befektetés kamatja. Ezért olyan olcsó 
a gyümölcs Kecskeméten is.

— Állatpiac. Hizott sertés napi ára : 
Szeptember 8 án átvétel nem \olt, 9 én 
122, 10 én 120, 11 én 116 — 122 korona 
métermázsánként páronként 45 kiló élet 
és 4 száza ék levonással. Borjú 64—68 
korona élet6Úlyban

Sirolin
Emrh at étvágyat és testsúlyt, megszün­
teti a kAhögéu vil*K M. éjjeli Izzidást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza 
ellen számtalan tanár és orvos áltat naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
ttHoehe**  eredeti csomagolást.

F. HofTmann-La Roche A C». Basel (Sfájc)

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszerárai- 

baa — Ara Ovegeokist 4.«- korona
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Orgoványi gyilkosság.
Készülnek az adatok.

® ® z t ó f a ki özeié b © u
Az orgcványi gyilkosság részleteit e 

htt folyamán már megírtuk körülménye­
sen. A mai nap folyamán alig történt vál­
tozás a bűntény nyomozásának lényegében.

A fordulat az országos bűntényben 
mindössze annyi, hogy az éj folyamán 
Kapy Lajos vizsgálóbíró maga elé idéz 
lette az összes letartóztattoknt és külön- 
külön kihallgatta őket.

Elmondotta nekik, hogy a meggyil­
kolt hulláját megtalálták Ge’llérték birto­
kán. Elmondotta nekik külön külön, hogy 
itt most már hiába a tagadás, mert a 
bíróság kezei között minden bizonyíték 
meg van az elkövetett gyilkosság bűn 
ügyében.

A terhelő bizonyítékok suba alatt a 
bűnösök megtörtek és töredelmes valló 
mást teltek, annyiban, hogy elmondották 
a gyilkosság részleteit, de az abban való 

7 részességet és különösen a meggyilkolt 
hullájának eltemetését, annak körülmé­
nyeit, tagadják, — illetőleg önben a rész 
ben nagyon nagy ellentmondásba jönnek 
egymással.

A fő- és nagy eredmény az, hogy a 
törvénynek most már ezek után, teljesen 

B biztos u’on való haladása biztosított. A vád­
lottakkal jön szembe, akik feltétlenül bü 
nősök, akik most már saját bevallásuk 
szerint rablógjilkosságot követlek el.

Mindinkább megerősítést nyer az 
izsáki és orgoványi lakosok között azon 
elterjedt hír. hogy ezek a letartóztatott 
rablógjilkosok több más bűnökkel is ter­
helve vannak.

Sőt a nyomozás már odáig jutott, 
hogy legújabban beigazolódott, hogy a 
meggyilkolt Német Istvántól tulajdonké­
pp nem is valódi a forgalomban levő 
bankjegyet vettek el, hanem arnak volt 
valami összeköttetése egy kitünően szer 
ve/ett pénzhamisító bandával.

A rablógyilos orgoványi és izsáki 
gazdák ezért hívták el magukhoz ezt a 
szerencsétlen gulyást, aki közvetítette nekik 
a hamis pénzt és hogy ne kelljen meg 
fizetni érte a kialkudott összeget, — in­
kább meggyilkolták és elvették tőle a 16 
ezer koronanji hamis bankot.

Természetesen négy év óta a gaz­
emberek, a gyilkosok már réges-régen 
forgalomba hozták azt a pénzt.

A meggyilkolt ember özvegye ma 
délben érkezett Kecskemétre. Kapv vizs 
galóbirónál a délutáni órákban jelentke­
zett kihallgatásra.

Ezen kihallgatással valószínűleg hol­
nap, holnapután befejezést nyer az egész 
bűnügyi nyomosat, amelyhez hasonló a 
kecskeméti törvényszéknél még nem volt

Anyakönyvi kivonat.
1908 évi izeptember 11-én.

Születések. Tarjányi Ilona rk. Lé 
nárt Margit rk. Cs. Szabó Judit Rozália 
rk. Lukács István rk Báli Hajagos László 
rk. Bán halvaszülött fiú ref.

Halálozások. Özv. Kovács Antalné 
Bezzeg Helena rk. 80 éves. Mák István 
rk 12 napos. Csizmadia Ilona rk 4 hó 
napos. P. Kis József rk. 2 hónapos. Kis 
Imre rk 8 hónapos.

Kihirdettettek. Séfer Jakab rk.
Macska Mária rk

_____ kecskeméti lapok
Lezuhant a padlásról.

A vigyázatlanság áldozata.

Majdnem halálossá váló, szerencsét­
lenség érte tegnap délután Kiss Imre 
napszámos embert. Lezuhant a padlásról, 
összetörte magát s most súlyos sebével a 
kórházban fekszik.

Kiss Imre barkácsoló munkás ember 
Kéri Imre városföldi tanyáján házreperá- 
latra volt elszegődve. Most épen a régi 
padlást bontotta, hogy annak helyébe 
újat építhessen.

Tegnap délután fél 3 órakor épen a 
régi gerendákat erosztgette le a padlásról 
midőn egy erősebb mozdulatnál megcsú­
szott s a három méter magasból fejjel le­
esett az udvarra.

A házbeliek ijedten szaladlak or­
vosért s nemsokára meg is jelent dr. Ba 
lázs István orvos, aki első segélyben ré 
szesitette a súlyosan sebesült embert.

Beszállították a városi kórházba, a 
hol most súlyos betegen fekszik, mind­
azonáltal kezelő orvosai erősen bíznak a 
fölépülésében.

Esküdtszéki napló.
Az október 5-ikén kezdődő eskúdtszéki ciklus első tíz 
napjára a következő bűntettek kerülnek tárgyalás ala :

Oítiber 5-én Ramász Tóth János és két tarsa 
rablás bűntette

Oktobei 6 án Petrík Maria szándékos ember­
ölés bűntette.

Október 7-en Juhasz István és öt tarsa halait 
okozó súlyos test sértes bűntette

Október 8 au T Nagy Sándor rablás bűntette
Október 9 en Bimbó Pál szándékos enibeiölés 

bűntette.
Október 10-én Bocsar Sándor halait okoz*  súlyos 

test sértés bűntette.
Október 12-en Antal István szándékos emberöles 

bűntette.
Október 13-án Kun György halait okoz< súlyos 

testisértés bűntette.
Október 14 en Kis Sándor szándékos emberölés 

bűntette
Október 15 en ifjú Katona Elek és egy tarsa 

halált okozo súlyos testisértes bűntette.

— Piaci árjegyzék 1908. évi szeptember 
Ilik nnpian. TmtabuzH22.00—23.20. Két 
ezer 19.40-20 00. Rozs 17.60—18 00. Árpa 
15.60—16.03. Zab 15 40 — 16 40. Tengeri 
kecskeméti 16.8J—17.20 Tengeri bánáti 
16 80—17.20. Köles 12 60 — 13.60. Krurrnli
4 60—5.00. Széna 8 60—9 00. Szalma5 20,
5 60 Szalonna kilója 136—1.60.

Birtok változások.
Búzás Sándor megvette Kis Kálmán 

ballt szegi 881 □ öl szőlőjét 1300 kor. ért.
S. Juhász János megvette Bogyó 

Pál örök, széktói 2 hold 389 □ öl szőlő 
jét 2800 koronáért.

Udvardi Kálmán megvette Csekei 
István IV. tized 107. számú házát 12,500 
koronáért.

Nyilas Imre megvette Hegedűs Jó 
zsefné urréti 1 hold 148 □ öl földjét 
1300 koronáért.

Eladó földbirtok.
KriZSák János malom igazgatónak 

ágasegyházi birtokából, a köncsögi meg­
álló közelében mintegy "75 ti. old. 
jó minőségű szántóföld szabadkézből 
eladó. — Értekezni lehet a Sertés­
hizlalók Gőzmalmánál, a tulajdonossal. 

7035—?—!
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CSARNOK.
Hogyan foglaltuk el Boszniát?

Visszaérni ekezés i30 éves é v fordaló alkalmából.
—— Irta v

Ziizer Adolf, az okupáció idején MollinÁry ezredből: szakasz vezető.

A bakák pedig szuronyaikat bocsáj- 
tolták a testebe, mire néhány pillanat múlva 
kiadta lelkét.

A történtek után ezredesünk gyüle­
kezőt fúvatott s rövidesen a harcmezőn 
összeg vü lek ez tünk.

Gyülekezésünk után jelentettem szá­
zadparancsnokomnak. hogy bornyúmat ott­
hagytam, ahol az ütközet élőtt fegyvereink 
gúlába voltak rakva. Ezen jelentéssel 
századparancsnokom a zászlóaljpancsnok 
hoz utasított, mely jelentésemre a zászlóalj 
parancsnok következőket mondta: „Menjen 
és szerezzen magának halottamktól egy 
hornyát, meri sajnos, nekünk is vannak 
Indultaink.

Ezen utasításra felkerestem az elesett 
Bognár István őrvezetőt, levettem róla a 

| hornya: és magamra öltöttem, ezután vissza- 
I tértem századomhoz és néhány perc múlva 
! az ezred visszament azon helyre, ahonnan 
| az ütközetet megkezdtük. Itt aztán a saját 
! bornjúm it megtaláltam, az elesett Bognár 

István örvezető bornyújál pedig az élelmi 
kocsikra tétettem.

Ezen borzasztó ütközetben 6 ember 
elesett, kettő saját századomból, egy had 
nagy és 3 ember megsebesült

Az tdlenség vesztesége 50 halott és 
sebesült volt és mintegy 100 fegyvert zsák­
mányul ejtettünk. Az ütközet után letá 
boroztunk.

Századom előőrségre ment, én pedig 
8 emberrel táboriőrségre mentem.

Szerajevo bevetele?
Phílipovich főhadparancsnoknak min- 

I den törekvése ud i irányult, hogy augusztus 
' 18 án O Felsége születés napjára Szerajevót 

h italniába kerítse, hogy Bosznia fővárosát 
U Felsége lábaihoz rakhassa, tehát augusz­
tus hó 17 én kúrán reggel gyors menete­
lésben indul unk Szarajevó felé.

Ultinkban Wizoka városát kellett 
először vérárán megszerezni, mit rövid 
csatározás után hatalmunkba keritettük. 
E város elé századom 11 óra tájban érkezett 
meg. midőn már az ütközet befejeződött. 
A Wizokai ütközetben csak a második 
zászlóalj volt részt, melyben egy ember 
elesett. A 3 ik ütközet u’áu letáboroztunk, 
éjjel bornjúinkat kocsikra raktuk és reggel 
korán a főváros felé folytattuk utunkat.

Amidőn egy órányi távolságra voltunk 
Szarajevótól ezredesünk megállította az 
ezredet és elrendelte, hogy a zenészek az 
ezred hát i mögül, az ezred élére kerüljenek, 
mert a fővárosba zeneszóval akarta az 
ezredet bevonultatní, de alig kerültek 
zeneszeink az ezred élére, jött egy futár, 
aki azon parancsot és tudósítást hozta 
Phílipovich főhadparancsnoktól, hogy az 
előttünk elterülő síkságon táborozzunk le, 
mert Szerajevóba kardcsapás, puskaropogás, 
ágyúdörgés nélkül bevonulni nem lehet és 
hogy az egész város lakossága harcolni 
fog ellenünk Ezután elrendelte ezredesünk 
letáborozasunkat. Eközben két fegyveres 
törököt fogtunk el és ez> két Czogier főhad 
nagy, ezred segédtiszt 8 bakával egy hegy 
oldalához vitette és ott főbe lövette őket.

Azután a szakácsok menázsi főzéséhez 
fogtak és inig a menázsi elkészült a tábor 
közelében levő tóban megfürödtünk.

W Uj varieté társulat
’ az Otthon kerthelyiségében,

Mi kellemetlen idő esetén a kávéházban. ■

Ma szombaton és holnap vasárnap 
teljesen ülj varieté társulat, kizárólag csak két niiivész-estélyt rendez.
Ez alkalommal itt először lépnek fej a vilaghiiű Broters Testvérek, amerikai
íXcentrique művészek és azonkívül töl h elsőrangú művész és művésznő.

Kezdete 8‘A orakor. Belépődíj I hely 1 k. II. hely 60 fii Kezdete 8'/s órakor.
A n. é. közönség figyelmébe ajánlva ezen elsőrangú társulatot és kegyes pártfogásáért esedezik az iguz^tósd^.

Ízletes ettek, friss vacsora éjfél utáa 1 óráit, hűsítő italul tisztán kezelt borok. Tisztelettel Földvári Ferencz.
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Szí (1

s Sürgöny Is
Mielőtt meg nem nézi

Lijió
a sutákat, 
addig ne vegyen a szőlősgazda sehol, 
mert ha megnézi, máshol nem fog venni, 

csak Szigeti Lipótnál.

EgyedüliárusitójaazExpress-borsajtóknak
ItiT' Kecskeméten *̂^9

Szigeti Lipót, Rákoci-ut, zsidóegyház 
épületében.

f

Földbirtok bérbeadás.
A Schvarcz féle Baracs pusztáján, 

a jobbik részéből, az Ilona-major körül 
880 hold szántó föld részletekben 
kiadó. Ezen terület felerésze príma 
fekete föld es kaszáló. íeleresze jó kötött 
barna homok. — Ugyanott vadainak 
teleltetesre 150 drb. szarvasmarhát 
szeszgyári moslékra, rozs-szalman, poly*  
van, kukoricaszáron. — Feltelelek atu 
lajdonosnálBaracspuszian megtudhatók.

I

Tanulóleányok varróműhelyünkben felvétetnek.
Bővebbet SchifferA.es fiánál börkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.
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|| Flanel- és Tennis-blouz 75 krajcártól kezdve. ||
!25 2?Legolcsóbb bevásárlási forrás 

a ifj. Weisz László s 
divatárú üzletében Kecskeméten, az Itcés-piaeon.

Rendkívüli alkalmi vétel!
1000 méter congre szövet dupla széles 2—5 m. darabok. 1 méter 80 

krajcár helyett 55 krajcár.
Külön 700 méter függöny, congre dupla széles, 5—15 méter darabok 

krajcár helyett 47 krajcár.
Minerva és Sirius pamut 1 m. 37i kr, 1 ni. filoflos selyem 5 kr.
Mosóselyem 1 dzt vételnél 20 kr, lm. D. M. C. himzőpamut 4 kr.
Selyempamut kis gombolyag, 1 gombolyag 9 kr, selyemhernyós 1 

gombolyag 24 kr.
12 db férfigallér szavatolt ötrétű 85 kr.
12 pár férfi fehér és szines kézelő 1 frt 50 kr.
Leány cloth- és lüszter kötények 75 krajcártól kezdve.
Női lüszter- és cloth alsók 2 forinttól kezdve.
Férfi, női és gyermek jáger alsó ruházat minden kivitelben. 

Selyem blouzok Ionjain és mesalinból bélelve 3 frt 50 kr minden színben. 
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű vevőközönségnek.

pflT Egy tanuló felvétetik. TUS
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Galléros szőrme boák 2 forinttól kezdve. II

Árlejtési hirdetmény.
A Kecskeméti Rongyos Egyesület 

Elnöksége 85 pár csizma és 65 pár 
cipő elkészítésére árlejtést hirdet. Az 
árlejtés határideje Szeptember 13

A csizmák közül 15 pár 8, 40 pár 
10 es 30 pár 12 eves fiúknak, a cipők 
közül pedig 15 pár 8, 30 pár 10 es 20 
pár 12 eves leányoknak való legyen.

A lábbeliek elkészítésének határ­
ideje november 10. Ajánlatok valamint 
50 korona bánatpénz a Közgazdasági 
Bank pénztárába nyújtandók be hol 
bővebb felvilágosítás is nyerhető.

Kecskemét, 1908. szept. 7.
A Rongyos Egyesület Elnöksége.

1

Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 

a legújabb gyorsmelegitö TfcU

Meidinger vasbetetfi cserépkályháinkat
coax- és ssénfűtésre, 

két-harom szobára 
egyenlő, kellemes meleggel 

alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű
cserép-

kályháinkat, 
úgy kandallókat, 

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve, 

mindenféle színben és 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tűzhelyünket.
Regi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal. pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta. majolika épület 
díszeket

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk

Munkánkért n Iegme8«s<*bh metifl jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogasát kérve, — vágtunk kiváló tisztelettel:

Bogovies és r.ei<
IV. tized, Szarvas utca 10*J. bs.

Állandó műbutor-kiállitás megnyitása!
Annak bebizonyítására, hogy városunk mélyen tisztelt közönsége jobb, finomabb és művészies kivitelű 

bútorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli tinóm bútorokat 
készítettem es ezen bútorokból üzletemben Kecskeméten, VII. tized. Katona JÓZSef-utca 72. Szám alatt

r

állandó műbútor-kiállitást
rendeztem, melyet augusztus 30 ától kezdődöleg van szerencsém megnyitni és annak szives megtekintésere 
varosunk érdeklődő közönséget tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki által díjtalanul mindennap 
IC órától 12 ig, délután 3 órától 6 ig megtekinthető. Számos látogatást és szives pártolást kerve,

hazafias üdvözlettel:

Osortoa, IYIárton asztalosmester.

II

délelőtt 
vagyok

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.
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